

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАНАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (5618)

Суббота, 15 января 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ ГЕРОЕВ

РАДОСТНЫЕ ДНИ переживает наше Родина. Ежедневно оперативная сводка Советинформбюро приносит вести о победном движении Красной Армии. Все больше расширяется плоскость освобождаемой от немецко-фашистских захватчиков советской земли. Тщетно враг пытается за каждую километр терриитории, которой он рассчитывал владеть проче, всегда. Красная Армия ломает его яростное сопротивление.

За минувшими летними наступлениями 1943 года следует мощный зимний наступление 1944 года. Врагу не удается закрепиться ни в Днепре, остановиться, передохнуть, набраться новых сил. Его попытка прорваться снова в Киеву потерпела провал. Искусным маневром советские войска разбили отборные танковые дивизии и открылись немцам далеко на запад.

Подводя итоги истекшего года, товарищ Сталин указывает: «В наступательных боях истекшего года наши войска обратились опытом ведения современной войны. Наши офицеры и генералы умело руководят войсками, успешно овладевают искусством вождения войск. Красная Армия стала самой мощной и замечательной современной армией».

Наступательный бой нового 1944 года, блескующий подстерегает еще более возросшую мощь Красной Армии. Наступательные бои Красной Армии отличаются высокой маневренностью, мастерством советского военного руководства. Из Житомира, из Бердичева, из Кировограда немцы изгнаны в результате удачных обходных маневров. Всюду немцы попадают в тяжелое положение, подвергаются угрозе окружения. Замечательные операции по окружению и уничтожению севернее Кировограда остатков разгромленных трех танковых, одной мотогонзоидной и одной пехотной дивизий немцев. Враг отказался сложить оружие, в большинстве своей части был уничтожен нашими войсками, и лишь незначительной части немцев удалось разбежаться. Потери врага огромны, и велики наши потери.

Заслуженная слава сопутствует Красной Армии. Еще мир следит за ее движением, потрясающим гитлеровскую Германию, вселяющим страх в души вассалов Гитлера. С любовью и гордостью советская страна приветствует своих сынов-героев.

Президиум Верховного Совета СССР присвоило звание Героя Советского Союза 382 советским воинам, отличившимся в боях, — генералам, офицерам, сержантам и рядовому составу Красной Армии. В этом замечательном списке каждое имя — это подпись бессмертия, воинской отваги, искусного мастерства. Большое число новых Героев Советского Союза говорит о масштабе героизма Красной Армии. Вся наша многонациональная страна, сплоченная сталинской дружбой народов, отразилась в первенце ныне прославленных советских патриотов.

За именем Ивана Васильевича Антонова, Героя Советского Союза, гвардии старшего сержанта, открывается волнившая картина стремительного движения советского танка, первого ворвавшегося по шоссе Киев—Житомир в Святошин. Как гроза, мчался танк Антонова. Врага обстреливали его. Антонов был ранен, танк был поврежден. Под огнем отважных воинов почили танки, бросили дальше, не обращая внимания на раны. Немецкий снаряд своротил пушку. Антонов продолжал бой и гусеницами танка давил врага.

Герой Советского Союза Аникай Абдершин, малзинский сержант, командир стрелкового отделения, отличился при форсировании Днепра. Вражеский флаг мешал нашему продвижению. С двумя противотанковыми гранатами Абдершин перебрался на правый берег и уничтожил приступу немецкого десанта. С личным бесстрашием Абдер-

По примеру Екатерины Барышниковой

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 14 января. (По телефону из наш. корм.) На заводе Амурсталъко за последние полтора месяца организовано 15 новых комсомольско-молодежных фронтовых бригад. Все они памятного подиума производительности труда, выполняют задания на 150—200 процентов.

Лобнялась высокой выработкой, многие бригады, по примеру московской Екатерины Барышниковой, высвобождают рабочих и передают их на другие решающие производственные участки. Так, например, фронтовая бригада тов. Коалинико на литеинском про-
цессе.

1.300 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

МАГАДАН, 14 января. (КрафТАСС). Победоносное наступление геройической Красной Армии вызывает большой производственный подъем среди трудащихся Магадана.

В ночь на 11 января токарь автомонтического завода Андрей Матвеев встал на стахановскую вахту в честь освобождения Магадана.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

АЛЕКСАНДРОВСК-на-САХАЛИНЕ, 14 января. (По телеграфу). Развернутое социалистическое соревнование, работники торговли Сахалинского области перевыполнили план товарооборота на 1943 год и план ложи рыбьи. Государству сдано сверх задания 36.850 пудов рыбьи. Нашим чередом к программе по всем видам десантоготовок.

Войска Белорусского фронта под командованием генерала армии Рокоссовского, продолжая развивать наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов и вплотную подошли к областному центру Белорусской ССР городу Мозырю и крупному железнодорожному узлу Калинковичи.

Западнее и юго-западнее Новоград-Волынский наши войска овладели городом Корец, районным центром Берездов, а также с боями заняли более 60 населенных пунктов.

Слава героическим воинам Красной Армии!

Больше леса заводам и стройкам!

Дневник ЛЕСОЗАГОТОВОВОК УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ТРЕЛЕВКИ

ЗАКОНЧИЛАСЬ половина января. Сводка о ходе лесозаготовок по тресту «Хабаровсклес» за первую декаду говорит о том, что многие леспромхозы работали эти десять дней крайне низкими темпами. Особенно тяжелое положение создалось на трелевке. За вторую пятидневку января задание по трелевке выполнено всего лишь на 55,6 процента.

А ведь успех вывозки — этой последней операции в технологическом процессе лесозаготовок — находится в прямой зависимости от того, сколько древесины подавляется к верхним складам. Сейчас же на верхних складах большинства леспромхозов имеются весьма ограниченные запасы леса.

В результате декадное задание по вывозке выполнено всего лишь

немногим более, чем наполовину.

В чем же причина нарушения графика трелевки? В начале сезона руководители отстающих лесозаводов смелись на нахлесту людей: поэтому, мол, отстает рубка, следовательно и трелевка нечего. Теперь смелись не на то. Людей достаточно. Есть и нарушенный лес. Пятидневное задание по рубке было перевыполнено.

Причины отставания трелевки кроются в том, что во многих леспромхозах работают ручками, методами штурмовицы. В конце четвертого квартала в ряде мест грубо нарушили технологический процесс: почти совсем приостановили трелевку, всю гужевую и механическую силу перевезли на вывозку. В результате к началу первого квартала почти все запасы древесины на верхних складах были исчерпаны. А в таких, например, леспромхозах, как Хорский и Доромонтовский, вообще никаких запасов не осталось.

Вследствие этого мощность превосходящих конно-лесных дорог используется всего

один раз.

Трелевка — одна из наиболее трудных процессов лесозаготовок. Трелевщик должен суметь взять лес в любом месте и непреходимой тайге и на крутом склоне, причем взять быстро. Многие опытные трелевщики при назаводе на сани гостомерных бревен обходятся без сапогов, используют для этого кондаки. Знают, что самое трудное для леса — это транспортировка из места, где нарезали деревья, по полозьям саней подкладывают покрытое льдом полено. Благодаря этому лошадь легко берет любой тяжести воз.

На санях, где встречаются подъемы, трелевщики подталкивают сани стажком.

Каждый трелевщик лошадь весь световой день работает с одинаковым напряжением, давая наибольшее количество работ. Но трелевку следует подбирать самим опытным, знающим дело людям.

Трелевка, как наиболее трудный процесс, требует не только опыта и сноровки, но и сильных, отважных лошадей. Руководители леспромхозов и участков, а также мастера, не теряя времени, должны выделить сюда лучших лошадей.

За десять дней меслическое задание трелевки по тресту выполнено всего на 16 процентов. Это не может не винуть саму серьезную тяртву. Чтобы работать ритмично, по графику, нужно в кратчайшие сроки ликвидировать отставание на трелевке, создать достаточные запасы древесины на верхних складах. Это главное условие для решительного усиления темпов лесозаготовок.

Трелевка, как наиболее трудный процесс, требует не только опыта и сноровки, но и сильных, отважных лошадей. Руководители леспромхозов и участков, а также мастера, не теряя времени, должны выделить сюда лучших лошадей.

За десять дней меслическое задание трелевки по тресту выполнено всего на 16 процентов. Это не может не винуть саму серьезную тяртву. Чтобы работать ритмично, по графику, нужно в кратчайшие сроки ликвидировать отставание на трелевке, создать достаточные запасы древесины на верхних складах. Это главное условие для решительного усиления темпов лесозаготовок.

Трелевка — одна из наиболее трудных процессов лесозаготовок. Трелевщик должен суметь взять лес в любом месте и непреходимой тайге и на крутом склоне, причем взять быстро. Многие опытные трелевщики при назаводе на сани гостомерных бревен обходятся без сапогов, используют для этого кондаки. Знают, что самое трудное для леса — это транспортировка из места, где нарезали деревья, по полозьям саней подкладывают покрытое льдом полено. Благодаря этому лошадь легко берет любой тяжести воз.

На санях, где встречаются подъемы, трелевщики подталкивают сани стажком.

Каждый трелевщик лошадь весь световой день работает с одинаковым напряжением, давая наибольшее количество работ. Но трелевку следует подбирать самим опытным, знающим дело людям.

Трелевка, как наиболее трудный процесс, требует не только опыта и сноровки, но и сильных, отважных лошадей. Руководители леспромхозов и участков, а также мастера, не теряя времени, должны выделить сюда лучших лошадей.

За десять дней меслическое задание трелевки по тресту выполнено всего на 16 процентов. Это не может не винуть саму серьезную тяртву. Чтобы работать ритмично, по графику, нужно в кратчайшие сроки ликвидировать отставание на трелевке, создать достаточные запасы древесины на верхних складах. Это главное условие для решительного усиления темпов лесозаготовок.

Трелевка — одна из наиболее трудных процессов лесозаготовок. Трелевщик должен суметь взять лес в любом месте и непреходимой тайге и на крутом склоне, причем взять быстро. Многие опытные трелевщики при назаводе на сани гостомерных бревен обходятся без сапогов, используют для этого кондаки. Знают, что самое трудное для леса — это транспортировка из места, где нарезали деревья, по полозьям саней подкладывают покрытое льдом полено. Благодаря этому лошадь легко берет любой тяжести воз.

На санях, где встречаются подъемы, трелевщики подталкивают сани стажком.

Каждый трелевщик лошадь весь световой день работает с одинаковым напряжением, давая наибольшее количество работ. Но трелевку следует подбирать самим опытным, знающим дело людям.

Трелевка — одна из наиболее трудных процессов лесозаготовок. Трелевщик должен суметь взять лес в любом месте и непреходимой тайге и на крутом склоне, причем взять быстро. Многие опытные трелевщики при назаводе на сани гостомерных бревен обходятся без сапогов, используют для этого кондаки. Знают, что самое трудное для леса — это транспортировка из места, где нарезали деревья, по полозьям саней подкладывают покрытое льдом полено. Благодаря этому лошадь легко берет любой тяжести воз.

На санях, где встречаются подъемы, трелевщики подталкивают сани стажком.

Каждый трелевщик лошадь весь световой день работает с одинаковым напряжением, давая наибольшее количество работ. Но трелевку следует подбирать самим опытным, знающим дело людям.

Трелевка — одна из наиболее трудных процессов лесозаготовок. Трелевщик должен суметь взять лес в любом месте и непреходимой тайге и на крутом склоне, причем взять быстро. Многие опытные трелевщики при назаводе на сани гостомерных бревен обходятся без сапогов, используют для этого кондаки. Знают, что самое трудное для леса — это транспортировка из места, где нарезали деревья, по полозьям саней подкладывают покрытое льдом полено. Благодаря этому лошадь легко берет любой тяжести воз.

На санях, где встречаются подъемы, трелевщики подталкивают сани стажком.

По-военному проведем Фронтовой месячник на лесозаготовках!



Плакат работы художника Л. Дешко.

Троицкому леспромхозу присуждена вторая премия

ТРОИЦКОЕ-на-АМУРЕ, 14 января. (По телефону). На днях на имя директора Троицкого леспромхоза была получена следующая телеграмма из Наркомата лесной промышленности.

«Поздравляем колектив леспромхоза с присуждением ему по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за декабрь второй премии в размере 20 тысяч рублей. Уверен, что коллектив, самоотверженно трудясь в прошлом сезоне на заготовке леса, выполнил задание по рубке выполнено на 200 процентов, по вывозке — на 133,7 процента. Сейчас на делянках создан достаточный запас превесины.

Коллектив леспромхоза, воодушевленный высокой оценкой своей работы, в январе с каждым днем усиливает темпы лесозаготовок. Дневной график вывозки леса выполняется на 115—120 процентов. Во второй пятидневке января задание по рубке выполнено на 200 процентов, по вывозке — на 133,7 процента. Сейчас на делянках создан достаточный запас превесины.

С новой силой разгорается соревнование между мастерскими участками, среди которых первенство держит участник второго Пузова, где мастером труда Нестеров. Здесь возвелись наименее производительности труда. В отдельные дни участок выполняет свои задания до 160 процентов.

В леспромхозе широко распространяется метод знатного лучника Лала, усовершенствованного лучковой пилой. Сейчас по его методу разрезают 17 лесорубов. Организуется пароконная вывозка леса. 24 волчицы, работающие на парах коней, выполняют нормы не ниже чем на 135 процентов.

Нарком лесной промышленности Салтыков.

Коллектив леспромхоза, воодушевленный высокой оценкой своей работы, в январе с каждым днем усиливает темпы лесозаготовок. Дневной график вывозки леса выполняется на 115—120 процентов. Во второй пятидневке января задание по рубке выполнено на 200 процентов, по вывозке — на 133,7 процента. Сейчас на делянках создан достаточный запас превесины.

Коллектив Троицкого леспромхоза Алексея Сорокина на вывозке хлыстов установил новый рекорд по леспромхозу. В этот день он вывез 102 кубометра леса, выполнив плановую норму на 425 процентов. Тов. Сорокин обрадовался за сезон вывезти восьмь тысяч кубометров древесины, и свое обязательство выполнил с честью.

ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ

СРОК — ДВАДЦАТОЕ МАРТА

Мне дали задание заготовлять сплавильный контингент леса. Для этого отбирались пеньки в четырех километрах от дороги, к которой нужно было везти лес. Это станица далекая, — полумилю я — надо найти подходящий лес ближе. Стало искать. Не ходила впереди все места поблизости от дороги. Труды были не напрасны. Делянки находились всего в одном километре от будущих лесных складов. Это в четырех разах с

СМОТР РАБОТЫ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

Хабаровск

Редакция «Тихоокеанская звезда»

Наркомпрос РСФСР поддерживает инициативу вашей газеты по проведению смотра изб-читален и популяризации опыта их работы.

Просим представить в Наркомпрос материалы об итогах смотра, а также о лучших политпросветработниках.

Заместитель Народного Комиссара просвещения РСФСР
Н. ГАВРИЛОВ.

ДОЛГ СЕЛЬСКОГО УЧИТЕЛЯ

Всегда та почтита роль сельского учителя. Ответственность его задачи, особенно сейчас, в дни Отечественной войны.

Признано и люблю народную сельскую учителю заслуживает не только тем, что обучает и воспитывает колхозных ребят, но и тем, что подавляющее большинство наших учителей активно участвуют во всей политической, производственной и культурной жизни колхозов, является организаторами различных начинаний и мероприятий, направленных на помощь Фронту.

Часто бывает так, что учитель в своей селе — самый образованный и политически развитый человек. Кому же, как не ему, рассказать односельчанам, что происходит на фронте и за границей? Кто же, как не он, лучше, и ясней и доходчивей разъясняет колхозникам и колхозницам решения партии и правительства? Кто с большим успехом может пропагандировать бесмертные традиции великого русского народа, воспитывать в тружениках села горячие чувства советского патриотизма. Сама жизнь, условия, в которых находятся учитель, наталкивают его на путь энергичной общественной деятельности.

Учитель — один из первых помощников сельской партийной организации, заведующего изб-читаленой. Он неустанный проворончик политпросветительной работы на селе. Таков его патриотический долг, такова его обязанность.

В нашем крае около 25 процентов состава изб-читален имеют наименование — «серебряная помеха в работе». Но это вовсе не значит, что надо отмахнуться от таких изб-читален. Отнюдь нет! Ведь многие из них — энтузиасты своего дела, они обладают опытом и организаторскими навыками. Их надо учить, на что помочь. Того и другого они ждут, прежде всего, от учителя. Именно учителя должны стать их первыми помощниками, советниками, повышать их образовательный и политический уровень, неутомимо растить из них кадры политпросветработников.

Многие учителя по совместительству работают изб-читаленами. Значит, партия и общественность доверили им дело большой важности. Сколько возможностей представляется в таком случае, чтобы проявить свои способности агитатора и организатора, воспитывать патриотов родины, мобилизовывать их волю, энергию, усилия на помощь воинам Красной Армии.

Успех ждет того учителя-изб-читала, кто работает с огоньком, с неискажаемой любовью к делу и большевистским упорством. Поучителем пример Ани Ивановны Крачинки, избачительницы из села Арапидово, Шимановского района, Амурской области. Каждый день после уроков в школе, побывав и отдохнув, она спешит в изб-читальную. Сюда по вечерам собираются молодежь, женщины, а частенько и старники-колхозники. Первое дело — газета, фронтовые новости. Учителница читает всему свежие газеты сама или доверяет это делу кому-нибудь из активистов.

После того, как люди узнали новости, начинается беседа, как как живут, кто как трудится. Растрогор ведет задушевную. Кто работает в колхозе прилежно, Ани Ивановна не преминет сказать об этом. И дело тут не столько в похвале, сколько в том,

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

В колхозе «Беззожин» состоялось первое занятие агротехнического кружка. На занятия присутствовали члены правления, бригадиры, земельные. Старший агроном Комиссаровской МТС тов. Кореняко прочитал собравшимся лекцию о комплектовании бригад и земель на предстоящем весенне-летнем севе. Тут же колхозники поделились опытом из практики прошлых лет. Постоянным руководителем кружка выделена заведующая сорточувствием агроном тов. Суслова. «Сталинское знамя», Куйбышевский район.

Парткабинет Советского райкома ВКП(б) получил 2.000 экземпляров кни-

Там, где нет изб-читальни

В райкоме партии получили письмо из села Сероколь, от учителя В. С. Иванова.

Это был отчет учителя-коммуниста о проделанной им в активом селе, под его руководством, общественно-политической работе среди колхозников. Вот текст отчета:

«1. В декабре мною проведено два семинара с агитаторами Проинструктировано их, подсказав товарищам, что сейчас в колхозе самое главное — ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сбирая, подготовка семян, уход за скотом. На этих делах наш агитколлектив сосредоточивает свою работу.

2. По мере поступления газет, привлекаю колхозников и проводим громкие читки: я — при школе, а счетовод колхоза Кияшко — при правлении.

Остальные агитаторы — на своих десктопах. Особенно добровольно отнесся к выполнению обязанности агитатора колхозники-активисты Лёваушкин и Сычёв.

3. За этот месяц проведено два собрания с политическими докладами на темы: о воинском и международном положении Советского Союза. Доклады делал я.

4. К 1 января группа колхозного актива в составе 15 человек закончила изучение книги товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза». Сейчас начиная изучение «Краткого курса истории ВКП(б).

5. В течение месяца редколлегия выпустила два номера стендгазет. В номере за 11 декабря была напечатана «злата» заметка о том, что помещение сцены, где находятся молодые агитаторы, не утеплено, холодное. Правление колхоза обсудило эту заметку на своем заседании уже принял меры — «вчера» утеплено.

На первый взгляд, обычный, даже немного сухой отчет не в нем отражена ценная, большая деятельность сельского актива, сподвижного и воспитанного учителем коммунистом Василием Семеновичем Ивановым.

Село Сероколь далеко в тайге, в 120 километрах от районного центра — поселка Шимановска. В этом селе нет ни изб-читальни, ни библиотеки. А ведь таких, как Анна Ивановна Крачинка, в нашем крае десятки, если не сотни.

Гризынчанской изб-читальней, Благовещенского района, заведует учительница тов. Сычёвьона Она и в школьном образовании поставила дело, и в изб-читальне у нее работа бьет ключом. Здесь тепло, уютно. Всегда смеющиеся, зовущие к самоотверженному труду, ловушки, плакаты, выставки успевают работать стол спрашив.

Но есть примеры иного портального. Дормидонтовской изб-читальней в Благовещенском районе заведует учительница тов. Сычёвьона Она и в школьном образовании поставила дело, и в изб-читальне у нее работа бьет ключом. Здесь тепло, уютно. Всегда смеющиеся, зовущие к самоотверженному труду, ловушки, плакаты, выставки успевают работать стол спрашив.

Сейчас, в дни смотра зимней работы изб-читален, надо пополнить роль учителя в налаживании политпросветработы на селе. Надо, чтобы работники сельских школ энергично помогали оживить работу в каждой изб-читальне и библиотеке, в каждом клубе и красном уголке. Так где нет изб-читален, на плечи учителя ложится еще большая ответственность.

Приносим привет изб-читалене изб-читальней и каждого изб-читальни, агитатора, культуромобиля, с газетой, с книгой, с большинством словом, с его знаниями и культурой. Пусть знает каждый учитель, что его место в наше время в рядах боевых агитаторов и организаторов трудинцев колхозов производительных труда.

Пусть каждый сельский учитель постоянно помнит, что это же колхозники, борцы за хлеб, жертвы агитаторов, культуромобиля, с газетой, с книгой, с большинством словом, с его знаниями и культурой. Пусть знает каждый учитель, что его место в наше время в рядах боевых агитаторов и организаторов трудинцев колхозов производительных труда.

Пусть каждый сельский учитель постоянно помнит, что это же колхозники, борцы за хлеб, жертвы агитаторов, культуромобиля, с газетой, с книгой, с большинством словом, с его знаниями и культурой.

Пусть знает каждый учитель, что его место в наше время в рядах боевых агитаторов и организаторов трудинцев колхозов производительных труда.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

О НАБОЛЕВШЕМ*

(Ответ Б. Мордяк и И. Ефименко)

Уважаемые товарищи! В своем письме на имя красного управления кинофикации «Тихоокеанская звезда» в декабре было совершенно правильно указано на крайне плачущую работу киноопередвижек в районе имени Лазо, а также на негороднюю работу кинотеатра «Молот» в районном центре — селе Переяславка.

Краевое управление приказало нальчану работника кинофикации тов. Гончарука в трехмесячный срок перевести работников из поселка Хор в район. Приняты меры, чтобы в районе коренным образом улучшить работу киноопередвижек. Для оказания практической помощи на месте в районе выехал начальник эксплоатационной кинофикации.

Одновременно с этим мы наметили ряд мер по улучшению работы сельских киноопередвижек в крае.

М. СМОЛИН.
Заместитель начальника краевого управления кинофикации.

Оконный солдат под пулеметом защищает свою страну, защищает ее от фашистов. Солдаты, солдаты, солдаты! Так именуют нас враги.

На одной из улиц спасибо погибших солдат. Каждый снаряд врага врывается в землю, врывается в солдат, врывается в землю, врывается в землю, врывается в землю.

Хайдай — рычат рикши, фрины, нападают орудия на Невский проспект. А город живет, работает, воняет. В воскресные дни улицы полны народа. Надпись на стенах домов, что эта сторона наиболее опасна во время обстрела, не вызывает волнения в окопах. Бывший артиллерист-одинокий Клементьев покорнил линию фронта.

— Ну и дело нашел, — упрекнул его начальник Рязань.

Но снайпер любил тайгу, пение птиц и никак не мог простить немецким гибелей такого невинного существа, как птичка.

Тоже ведь военные объекты пали, сплохи! — в серинах произнес солдат. У него горел душа...

Люди стреляют из артобстрела. Бывают дни, когда обстрел начинается утром и утихает лишь подночь вечегом. В последнее время немецко-финские варвары лютуют особенно. Стариков гранит города обивают кровью невинных людей.

Ленинградцы напоминают бывальных воинов. Недавно здесь пионарами вручили медали «За оборону Ленинграда». Они заслужили их в борьбе. На улице мы встречали стариков, которые называли восемидесят лет. На улице его ветхой шубы тоже была медаль.

Вала Ермолина играл на улице. Осколок снаряда ему оторвало правую руку. Но он знает, кто это сделал. Он кричит: «Папочка, убей немцев!». Что может быть сильнее просьбы ребенка?

На одной из улиц спасибо погибшим солдатам. Каждый снаряд врага врывается в землю, врывается в солдат, врывается в землю, врывается в землю, врывается в землю.

Бетонный ящик, снаряды, артиллеристы, артиллеристы, артиллеристы! Так именуют нас враги.

Сильные слова о великом единстве нашего народа!

Наших ленинградцев особенно памятна эта лягушка. Пусть дальневосточники знают, что среди танкистов, крепко грохнувших немцев под Тихвином в зиму 1941 года, были и их земляки.

Далеко от Хабаровска до Ленинграда. Но в ту лютую зиму, когда смертное колесо блокады сжалжалось вокруг города, ленинградцы ощущали помощь и теплоту дальневосточников.

Великая любовь сократила расстояние. У ефрейтора Григория Луковки по портупе лежали две пушки. Всю ночь он не знал, что немцы сделали с юношей. Ему очень больно, она плачет. Когда она вырастет, ей скажут, что это слало немец.

Влая Ермолина играл на улице. Осколок снаряда ему оторвало правую руку. Но он знает, кто это сделал. Он кричит: «Папочка, убей немцев!». Что может быть сильнее просьбы ребенка?

Но она кипит, обливается слезами. Пусть лягушка крови, она будет забыть. На она детская слезинка не будет прощена. Так горят душа!

Капитан С. БЫТОВОЙ.
Ленинградский фронт.



МИНОМЕТНЫЙ РАСЧЕТ ШЕСТИ БРАТЬЕВ ШУМОВЫХ. Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минострельный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных минострельников 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев. На снимке (слева направо): на переднем плане — Василий, Иван и Алексей Шумовы. Фото С. Суэтова. (Фотохроника ТАСС).

— ТЕМЫ БЕСЕД
о 20-летии со дня смерти В. И. Ленина

1. Дух великого Ленина вдохновляет нас на Отечественную войну.

2. Ленин — вождь и организатор большевистской партии и советского государства.

3. Ленинско-сталинская дружба народов.

Литература ко всем темам

СТАЛИН — О Ленине. СТАЛИН — О Великой отечественной войне. СТАЛИН — Доклад и Приказ о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Ленин. Владимир Ильин. Краткий очерк жизни и деятельности. Госполиграфиздат, 1942 год.

КАЛИНИН — Ленин о защите социалистического отечества («Большевик» № 2 за 1943 год).

Новогоднее речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина на 1944 год. («Правда» № 1 за 1944 год). «Тихоокеанская звезда» № 3/1944 г.

Партийно-большевическая дружба народов — в прессе противника («Правда» за 29-ХI-1943 г.).

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ

и АГИТАЦИЯ КРАЙКОМА ВКП(б).

Советский тыл в дни Отечественной войны. («Правда» за 1-ХI-1943 г.). Историки, силы и незыблемость советского государства. («Пропагандист» № 22 за 1943 г.).

Дружба народов — источник силы Советского Союза. (Передовая «Правда» за 28-ХI-1943 г.).

Великая дружба народов нашей страны (Передовая «Правда» за 23-ХI-1943 г.). ЧИКИНИН — Целия и Сталья — создатели в воспитании врага («Правда» № 2 за 1943 г.).

Неустанно громите в пресловутую врага (Передовая «Правда» за 10-І-1944 г.). «Тихоокеанская звезда» за 12-І-1944 г.).

Советский тыл в дни Отечественной войны. («Правда» за 1-ХI-1943 г.).

Члены Консультативного Совета по вопросам Италии в течение последних дней посетили различные пункты освобождения Италии, включая Сардинию